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Το Τεχνικό Επιµελητήριο Ελλάδας µετά από πρόταση του Ελληνικού Τµήµατος 
Σκυροδέµατος διοργανώνει Ηµερίδα µε θέµα: «Σχεδιασµός φορέων από σκυρόδεµα µε 
βάση τον Ευρωκώδικα 2». 

Η Ηµερίδα θα πραγµατοποιηθεί την Τετάρτη 1 Οκτωβρίου 2008, στην Αίθουσα 
τελετών του ΕΜΠ (ισόγειο κτιρίου ∆ιοίκησης), Πολυτεχνειούπολη Ζωγράφου. Ώρα 
έναρξης 9:30. 

Στο πλαίσιο της προσπάθειας ώστε στο δυτικοευρωπαϊκό χώρο να διαµορφωθεί ένα 
ενιαίο πλαίσιο ευρωπαϊκών κανονισµών για τον σχεδιασµό και την µελέτη φορέων στα 
έργα Πολιτικού Μηχανικού, προέκυψαν οι Ευρωκώδικες. 

Οι Ευρωκώδικες απαρτίζονται από 10 κύρια Ευρωπαϊκά πρότυπα, συµπεριλαµβάνουν 
όλους τους τρόπους δόµησης ( από σκυρόδεµα, χάλυβα, ξύλο, τοιχοποιία, αλουµίνιο 
κλπ ), και υποδιαιρούνται σε 58 µέρη, λαµβάνοντας υπόψη και την συµπεριφορά των 
κατασκευών (κτιρίων, γεφυρών, δεξαµενών, φραγµάτων, πύργων, αγωγών, 
καπνοδόχων) στο σεισµό ή/και στην πυρκαγιά. 

Η χρήση των Ευρωκωδίκων έχει ως στόχο να διευκολύνει την ελευθερία παροχής 
υπηρεσιών στον τοµέα έργων µηχανικού και αρχιτεκτονικής µε την δηµιουργία των 
προϋποθέσεων που απαιτούνται για ένα εναρµονισµένο σύστηµα γενικών κανόνων. 

Η Ηµερίδα αυτή απευθύνεται σε όλους τους εµπλεκοµένους στο κύκλωµα της µελέτης 
και της κατασκευής έργων από οπλισµένο σκυρόδεµα και στόχο έχει την ενηµέρωσή 
τους και την επιµόρφωσή τους για το περιεχόµενο και τις διατάξεις του Ευρωκώδικα 2 
που έχει ως αντικείµενο τον σχεδιασµό φορέων από σκυρόδεµα. 

Ήδη από το 2003, η Επιτροπή της 11ης ∆εκεµβρίου 2003, συνιστά στο άρθρο 7: 
“Τα κράτη µέλη πρέπει να προωθήσουν τη διδασκαλία των Ευρωκωδίκων, ειδικά στις 
σχολές µηχανικών και ως µέρος των τµηµάτων συνεχούς επαγγελµατικής 
επιµόρφωσης για µηχανικούς και τεχνικούς”. 

Η ενηµέρωση και επιµόρφωση αυτή αποκτά πλέον επείγοντα χαρακτήρα διότι η 
εφαρµογή των Ευρωκωδίκων, θα καταστεί υποχρεωτική σε όλα τα κράτη-µέλη από το 
2010 µε ταυτόχρονη υποχρεωτική απόσυρση όλων των Εθνικών Κανονισµών που 
έρχονται σε αντίθεση µε τους Ευρωκώδικες. Η περίοδος παράλληλης χρήσης των 
Ευρωκωδίκων µε τους Εθνικούς Κανονισµούς κινδυνεύει να µην προλάβει πρακτικά 
να υλοποιηθεί στη χώρα µας. 

 


